

«При поддержке мощного артиллерийского огня и ударов авиации, наши войска прорвали долговременную, глубоко замаскированную оборону противника на границах МАНЬЧЖУРИИ, форсировали горный хребет БОЛЬШОЙ ХИНГАН, реки АМУР, УССУРИ и, развивая стремительное наступление в глубь МАНЬЧЖУРИИ, продвинулись вперед от 500 до 950 километров, заняли всю МАНЬЧЖУРИЮ, южный САХАЛИН и острова СЮМУСЮ и ПАРАМУШИР из группы Курильских островов.

Квантунская армия японцев, после безуспешных контратак, прекратила сопротивление, сложила оружие и сдалась нашим войскам в плен».

Из Приказа Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина № 372, напечатанного в центральных и областных газетах за 24 августа с. г.

Обеспечение всеобуча — главная задача школ

Мы пахали накануне нового учебного года. После завтра отдохнувшие и набравшие сил учащиеся снова заполняют классы. Главной задачей школ в этом году является выполнение закона о всеобуче. Долг директоров школ, каждого учителя, партийного и советского руководителя и всех родителей обеспечить такое положение, чтобы 1 сентября все дети, подлежащие обучению, только с таким лозунгом мы должны открыть двери школ.

Именно в этом вопросе прошлый год имелось много упущений. Прежде всего, в отдельных школах (например, в Чиреской, Пермеевской и др.) с первых дней учебы запустели непосещаемость учащихся, дети пропускали уроки, не уважали проходный материал и только мотаясь указание школы имеют до 10 проц. второгодников, несмотря на принятые впоследствии меры. Грех цена тому учителю, который плохо знает своих учеников, не интересуется их нуждами, не обеспечит стопроцентную успеваемость класса.

Следует сделать серьезный упрек руководителям ряда сельсоветов и колхозов, которые весной этого года, как раз перед началом экзаменов, встали прямо на преступный путь, используя учащихся на весеннем севе и других колхозных работах. Нередко такое давление оказывалось в приказном порядке через родителей или на самих детей. Такое положение имело место в школах Апраксинского, М. Болдинского сельсоветов и, особенно, в М. Майдакском и Пикшенском сельсоветах. Это уже есть прямая дискредитация всеобуча.

Этот вопрос нужно заострить именно сейчас, когда в колхозах напряженная пора — уборка хлеба, обмолот, вывозка хлеба государству, озимый сев — и дорога каждая пара рабочих рук. Тем не менее, ни кому не дано право отрывать школьников, им должны быть предоставлены все условия для нормальной учебы, каждому сельсовету руководителю отнестись по-большевистски к воспитанию нашего подрастающего поколения.

Принимать строжайшие меры к родителям, злостно не пускающим детей в школу, знать нужды ребят, помогать им материально: одеждой, обувью, содействовать в приобретении школьных принадлежностей. Каждая школа и сельсовет должны иметь фонды помощи остро нуждающимся ученикам и, в первую очередь, детям воинов Красной Армии и фронтовиков, погибших в боях за Родину. Решение этой насущной задачи облегчается сейчас, когда колхозы и совхозы собирают обильный уро-

жай и известная доля доходов от него должна быть отведена для школьных фондов.

В районе имеется 44 га школьных участков, 39 га из которых засеяны зерновыми и 5 — картофелем. Это значит, что школы будут располагать приличным запасом пищевых продуктов, которые полностью должны быть использованы по назначению, т. е. для организации горячих завтраков для учащихся. Вызывает законное возмущение факт, когда директор Черновской школы тов. Успенский продержал до сих пор в складе несколько тонн зерна, полученного со школьного участка в прошлом году, а много школьников остро нуждались в питании этой весной и требовали поддержки. Не по назначению использовали школьные продукты и в Молчанове.

Светлый, чистый и приветливый класс, хорошая парта — тоже большое дело в жизни школы. Однако отдельные руководители не придали этому должного значения и отнеслись к подготовке школ по-чиновничьи. Так, в Яданове не обеспечили подготовку школьного здания и классы намереваются разместить по частным квартирам, к тому же плохо оборудованным и непригодным для проведения занятий. Но это мало тревожит председателя сельсовета тов. Власову и зав. школой тов. Седову.

Б. Болдинский сельсовет не снабдил районную среднюю школу № 1 дровами, а школьная лошадь все лето используется директором тов. Чернышевым и учителями для личных целей. Такое же положение с дровами в Язу, Аносове и других селениях.

Школы вообще неплохо обеспечены школьными пособиями: закуплено 13.127 подержанных учебников, кроме того, на 10 000 рублей приобретено новых учебников РОНО, куплено 20 000 тетрадей, 6.000 карандашей, 700 чернильных поршней, 24.000 перьев. Важно, чтобы учебники и принадлежности были равномерно распределены между школьниками, чтобы каждый из них имел полный комплект книг по всем изучаемым предметам.

Большая и многогранная ответственность ложится на народного учителя. Новсечно совершенствуя свое педагогическое мастерство, нужно дать знания учащимся в полном объеме, как это предусмотрено учебным планом, обеспечить стопроцентную посещаемость и высокое качество учебы, не допустить второгодничества, с честью оправдать надежды, которые возлагают на школы наш народ, партия большевиков и Великий Сталин!

Выполнили годовой план хлебопоставок по озимым

Апраксинно (по телефону) Колхозы им. Пушкина (председатель тов. Шувалова) и «Новый труд» (председатель тов. Ознов) полностью выполнили план государственных хлебопоставок по озимым хлебом.

Убираются яровая пшеница, овес, ячмень и зерно первого обмолота направляется на государственные эссыные пункты в счет хлебопоставок.

Докукин.

Своевременно и сполна соберем урожай победы, досрочно рассчитаемся по хлебопоставкам!



Передовиков соцсоревнования

Колхоз «2 я Пятачок» Илларионовского сельсовета (председатель тов. ЗУБАТОВА Анна Григорьевна) — первым в районе закончивший 25 августа озимый сев.

Колхоз «Зеленый дуг» Илларионовского сельсовета (председатель тов. АЗАРОВ Степан Митрофанович) — закончивший с хорошим качеством осенний сев.

РОЖКОВ Василий Михайлович и УТОЧКИН Василий Михайлович (70 лет), колхозники сельсовета «Удар по капитализму» Илларионовского сельсовета — скашивают ежедневно от одного до 1,1 га зерновых и выполняют, таким образом, до 350 проц. норм.

В ответ на приказ Вождя

Комсомольцы и молодежь нашего района в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина по случаю победы Красной Армии над агрессивной Японией от 25 августа с. г. № 373 и в честь Международного Юношеского Дня организуют 2 сентября массовый вывоз хлеба государству. Транспортная комсомольско-молодежная бригада колхоза «Свобода» — кандидат на получение переходящего Красного флага, вручаемого РК ВКП(б) и исполкома райсовета за первенство по вывозке зерна на государственные склады.

Сельхозартель на 30 августа выполнила 36 проц. годового плана хлебопоставок.

Славные дела транспортной бригады названного колхоза есть боевой клич для комсомольцев и молодежи всего района. И, несомненно, молодые патристы отметят победу над японским агрессором и праздник счастливой молодости высокими показателями в труде, явятся эстафетчиками досрочного выполнения хлебопоставок в колхозах.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Сдайте 2 сентября государству не менее 2.000 ц. первосортного зерна!

А Бобкова.

Против очередности в уборке

В дневнике уборки урожая, напечатанном в «Горьковской Коммуна» за 20 августа с. г., в числе районов, допускающих капиталистическую очередность в проведении хлебоуборки, указан и Б. Болдинский. Существенное замечание, подожжение не улучшилось и по сей день и оно требует резко осудить вредную практику.

В аносовской сельхозартели «Знамя труда» (председатель тов. Мухин) сжато 185 га зерновых, заскандовано же только 30 га, а обмолочены озимые всего с площади 23 га. Само собой разумеется, что при такой организации уборки затягивается хлебоуборка, как она и есть в этом колхозе. На 27 августа сдано государству 4 ц. зерна и августовский план хлебопоставки сорван.

На площади 714 га не заскандован хлеб в колхозах Молчановского сельсовета, отстает молотба и хлебоуборка. Допускается на губная очередность в б-болдинских колхозах «Красный Иртыш», им. Сталина и «Трудовик».

В колхозе им. Молотова, Апраксинского сельсовета, где председателем тов. Шамшиным из обмолоченных 175 га обмолочено... 30 га. В чем причины такого разрыва? Они объяснимы только нежеланием руководства держать в состоянии активности все участки уборки. Тов. Шамшин придерживается мнения: сначала сожжем, потом управимся со скандованием,

затем начнем обмолот и хлебоуборку. В самом деле так и повелось: государству не сдается и то зерно, которое лежит намолоченным. Что можно сказать о политической дальновидности такого руководства, когда хлебоуборка государству есть главнейшая задача дня и уборка в целом является тем фактором, который определит дальнейшее экономическое процветание колхоза и благополучия колхозников.

Но тем же причинам не начата вывозка хлебопоставок в колхозах «Красный металлист», «Восток», «Рассвет», Пикшенского сельсовета, «Знамя Октября», Апраксинского сельсовета и некоторых других.

Ушло время напоминаний и предупреждений, настал период большевистской — конкретной и суровой — оценки работы каждого руководителя по его практическим делам. Всякому ясно, что уборка урожая и сдача хлеба — решающие задачи, выполнение которых должны быть посвящены усилия каждого трудящегося колхоза и совхоза. Здесь не может быть полумер, затяжка уборки, обмолота и хлебоуборки чревата тяжелыми последствиями для каждого руководителя, о чем с исчерпывающей ясностью говорит предупреждающее решение РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 15 августа с. г.

Н. Асташкин.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

В сельхозартели «1 я Пятачок», Илларионовского сельсовета, во всю ширь развернулась уборка урожая. Полевые работы отличаются организованностью и хорошим качеством. Да иначе и не может быть, сделать надо многое, а сроки короткие, затянешь уборку, много хлеба потеряешь. По этому здесь колхозники трудятся с рассвета до поздних сумерек.

Закончив косовицу озимых и заскандовав их вручную, принялись за уборку яровых: теперь косят пшеницу, овес, ячмень. 75 ц из намолоченного зерна сдано государству.

Особое внимание уделяется качеству уборки. Зубатов Михаил Никитичевич, пять лет работающий бригадиром, знает цену потерянному колосу. Прошлого лето из собранных конными граблями колосов колхоз намолотил более 20 ц. хорошего зерна. Вместе с придирчивой оценкой качества работы каждого жнеца и косца, проводится подгребание колосов конными граблями и в этом году следует отметить высокую производительность труда на уборке.

Иван Алексеевич Зубатов скашивает ежедневно по 0,75 га хлебов и на покосе не найдешь ни одного колоса. От него не отстают Рузавин М. И., Радаева М. В., перевыполнение норм стало обычным делом у большинства колхозников. Показательно работают допризывники Зубатов А. М., Зотов А. П. и Казаков И. И.

Своевременно и хорошо убирая урожай Победы, здесь немало позаботились и о будущем. 25 августа сельхозартель первой в районе досрочно закончила озимый сев. Посев производился по чистым передвоенным парам, семена положены первосортные и качественно заделаны их хорошее.

Председатель Анна Григорьевна Зубатова умело руководит хозяйством

И. С. Чубшев.

ДРУЖНЫЙ ТРУД

Спирятся дело в м-казариновском колхозе «Зеленый дуг». Сегодня колхозники отмечают серьезную победу на фронте труда — полностью закончен осенний сев. Все 105 га озимых засеяны рядовым способом и отборным зерном. Ровные дружные всходы озимых на ранних участках радуют глаз, основа урожая второго послевоенного года заложена надежная.

Не отстает уборка и обмолот, на 50 проц. выполнен годовой план хлебопоставок. Скошено 108 га яровых, дружно жнут и вяжут, вслед за косовицей производится ручную скандовку.

В поле работают все колхозники, не исключая стариков и детей, а хорошая трудовая дисциплина позволит колхозу вовремя и сполна собрать урожай Победы.

Е. Измайлова, секретарь колхозной комсомольской организации.

Когда страдает чувство долга

НА ПОЛЯХ КОМБАЙНЫ ПРОСТАИВАЮТ

Большую долю зерновых должны убирать в колхозах района комбайны, но нельзя не прийти в удивление, ознакомившись с ходом комбайновой уборки в Б. Болдинской МТС. На сегодняшний день комбайнами сжато всего 119 га озимых. Агрегаты на местах неделями простаивают, а в дирекции МТС лишь и глядь: строчат отчеты и учеты и ня теги беснокошты.

— Тов. Сеппи, в чем причина столь позавидных темпов работы комбайнов?

— Трудно сказать вообще, а причин много: дожди, поломки... Я бывал только в Пикшиени, там все в порядке.

Но видно дорога главного агронома дошла мимо пикшенского поля, т-н комбайн в сельхозартели «Красный металлист» за 9 дней убрал только 40 га: сегодня сыровато, завтра — роса большая, тронулись — цепь лопнула, пока устранивали, отказал трактор. Немешало бы и впрямь побывать хотя там тов. Сеппи, вскрыть причины простоев, устранить их, это полезнее было бы, чем кабинетная говорильня.

Директор тов. Сапожников проще объясняет положение:

— Идем плохо? Хлеба засоренные, травы много...

Да, сорности пометки много,

и, прежде всего, чересчур ее в руководстве дирекцией МТС комбайновыми агрегатами.

27 августа агрегат комбайнера Дубелазова в колхозе «Трудовик» (с. В. Болдино) простаивает из-за отсутствия бензина, т-к заводской базой горючего МТС тов. Мутцев под предлогом снятия остатков горючего в тракторных отрядах был отлучен Сапожниковым на 2 дня домой в с. Перескино по личным делам.

В колхозе им. Мометова (с. Кистенево) комбайн до 27 августа не использовался на стационарной молотилке, а хлеб обмолачивается на корню. Дирекция узнала тогда об этом, когда в дело вмешался райком партии и потребовал прекратить недопустимую практику.

Исправный агрегат простаивает с 15 августа в аграксинской сельхозартели им. Ленина по той причине, что болел комбайнер и МТС это ничуть не беспокоит. Такими же темпами «работает» комбайн в ст. Ахматово, два же агрегата стоят на усадьбе МТС неотремонтированными и готовить их не думают.

Сейчас, когда решается судьба урожая, когда стар и мал собирают хлеб от зари до зари, такое положение с комбайновой уборкой не может быть терпимым.

А. Новиков.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Председатель колхоза «Большевик», М.-Майданского сельсовета, Трущеников Ф. Т. вопреки постановлению ЦК ВКП(б) и СМК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов встал на путь разбазаривания зерна нового урожая. Трущеников, не сдав ни килограмма хлеба поставок, растрастил 61 кг ржи на всевозможные цели, в колхозе допускаются большие потери урожая ввиду затяжки уборки, сорваны лучшие сроки озимого сева.

За допущение антигосударственной практики Трущеников отстранен от руководства сельхозартелью и привлекается к уголовной ответственности.

* * *

Поступают с мест сигналы о фактах хищения колхозного урожая.

В колхозе им. Жданова, Ждановского сельсовета, много бабок ржи оказались обмолаченными в поле же и воры не разоблачены.

В сельхозартели им. Пушкина (д. Дмитриевка) гр-ка Маничкина похитила 15 снопов немолоченной ржи, за что привлекается к уголовной ответственности.

Это происходит потому, что руководители некоторых колхозов и до сих пор не организовали бдительной охраны урожая в поле и на токах, мало кто позаботился обеспечить противопожарные мероприятия.

Несомненно, каждый пуд хлеба дорого обойдется и людям, протягивающим руки в государственному добру, и тем, кто способствует воров своей беспечностью. Советский закон требует беспощадно карать расхитителей колхозного зерна и он должен быть выполнен до конца.

Прокурор Б. Болдинского района, юрист I класса.

П. Кукушкин.

Соревнование сельсоветов

По выполнению хлебозаготовок и заготовкам животноводческих продуктов.

(по данным райуполнаркомхоза на 20 августа с г (процентах к плану)*

Сельсоветы	Выполнен хлебозаготов.	мясо	молоко	яйца
Илларионовский	31,2	3,3	49	34,6
Аграксинский	22,8	16,2	24,4	6,6
Молчановский	20	35,4	42,8	9,6
Ждановский	18,2	16	52,8	4,9
Б. Болдинский	12,3	13,3	18,9	6,4
Чересский	12	30,9	54,5	11,9
Язевский	11,2	23,6	46,5	8,4
Черновский	10,9	16,6	41,3	3,9
М.-Болдинский	10,7	10	31,3	19,9
И-Слебедский	9,9	31,4	32,3	13,6
Аносовский	9,4	9	28,1	44,8
М.-Майданский	3,9	23,3	15,2	2,6
Ильинский	—	24,4	7,8	7,7

* Данные к августовскому плану о хлебозаготовке на 27 августа.

Скирдуют хлеб по ночам

За последние дни резко повысились темпы уборочных работ в колхозах Чересского сельсовета, особенно это заметно на скирдогании. В сельхозартели «Прогресс» (председатель тов. Струнина А. И.) 70 га озимых полностью заскирдованы и обмолот ржи производится из кладей. В колхозе «Берег за культуру» (председатель тов. Рябов) из 400 га ржи и озимой пшеницы 360 га сложены в скирды. 70 га сжато яровых, за косовицей также снопы складываются в скирды.

Скирдование озимых производится ночью при луне, где на работах используются все колхозники, которые в дневное время остаются дома с детьми.

За хищение хлеба — к тюремному заключению

Вчера народный суд Б. Болдинского района рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданина Мазошиной П. И., привлеченной к уголовной ответственности за кражу с поля колхозных немолоченных снопов.

Обвиняемая согласно ст. 162 и «г» приговорена к двум годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Тракториста Б. Болдинской МТС бригады № 6 Белязова И. В. за самовольное оставление работы народный суд приговорил к 4 месяцам тюремного заключения Нарудья Морозов.

принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против другой страны.

Специальным соглашением предусматривается совместная эксплуатация китайско-восточной и юго-маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии («трех восточных провинций»), как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается Китайской республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особое важное значение имеет Соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904—1905 г. г., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления обороноспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открытым для торговли и судоходства всех стран.

Китайское правительство заяви-

Письма в редакцию

Будут ли оборудованы спортплощадки?

Война показала, как велико значение военной подготовки населения. Поэтому не случайно, что преподавание военного дела в школах стало одним из важнейших предметов обучения учащихся. Об одном из основных элементов этого обучения — именно о физической подготовке — я и хочу сказать.

Велика тяга нашей молодежи к спортивным играм: футбол, волейбол, упражнения на турнике, кольца, брусья, игра в городки способствуют физической закалке организма, вырабатывают у человека ловкость, подвижность, выносливость.

Но тем не менее, этому важному вопросу нашего быта не везде уделяется достаточно внимания.

По решению исполкома райсовета при сельских советах особенно в местах военно-учебных пунктов, должны быть оборудованы спортплощадки, однако в Черновском, Аносове, И-Слебоде их до сего времени нет. Девчонки вынуждены ходить на физтренировку в Б. Болдино, тогда как это время они могли бы сделать в поле. Спортплощадки нужны не только для допризывников, они дали бы большую пользу учащимся старших классов, где программой именно предусматривается преодоление полосы препятствий, упражнения на брусьях, кобыле, волейбольные игры и другие виды спорта.

Н. Переводов, председатель райкомитета физкультуры.

БРИГАДИР ХАЗОВ СРЫВАЕТ СЕВ

В сельхозартели «1 Мая», Язевского сельсовета, на озимом севе работает трактор ЧТЗ, но ее сутками простаивает из-за плохого обслуживания. Бригадир полеводческой бригады колхоза Хазов М. Б. не выделяет севцов, подвезчиков воды, семян

и горючего, несмотря на требования правления. Хазов 4 дня пьянствовал, не появлялся в поле и все дело совсем встало.

Надо полагать, что срыв озимого сева не сойдет с рук Хазову. И поделом.

Маркин, участковый агроном.

О ЗЛЫХ ВОЛКАХ И БЕСПЕЧНЫХ РУКОВОДИТЕЛЯХ

Плохо заботятся о животноводстве в дмитриевском колхозе им. Пушкина. Зимние месяцы имел место падеж поросят и копей от истощения, были случаи падежа свиней и весной. А недавно на овцеферме случилась совсем чрезвычайная про-

исшествие: во двор забрались волки и зарезали 30 овец.

До каких же пор будет сходиться руководителям колхоза такая беззаботность об общественном скоте?

Колхозники.

В КОЛХОЗЕ «ПОБЕДА» РЕМОНТИРУЮТ ДВОРЫ

В сельхозартели «Победа» (с. Пермеево) уделяется большое внимание общественному животноводству. Мы своевременно убрали сено, заложили 72 тонны силоса и сделаем все, чтобы иметь прочную кормовую базу для скота.

Сейчас готовим скотные дворы к зимнему периоду. Заново отремонтировали помещения ОТФ, где стены общей площадью в 200 квадратных метров обили тесом. На ремонте этого двора работали престарелые колхозники Мирочев Е. Ф., Шестаков А. М. и Бадышев П. Д.

Оборудованием МТФ занимаются доярки Мирочева А. М. и Четвертакова П. Т. под руководством заведующей фермой Мирочевой В. Е. Они протравливают стелы помещения глиной.

В. А. Шестаков, председатель колхоза.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Азербайджанская ССР более чем на три четверти выполнила государственный план сдачи зерна. На сельские пункты поступило на 100 тысяч центнеров хлеба больше, чем прошлым летом. Двадцать районов перевыполнили план хлебозаготовок.

На днях исполнилась вторая годовщина освобождения Харькова от немецко-фашистских оккупантов. Колхозы области отметили этот день организацией красных обзоров с зерном нового урожая. 35 сельхозартелей Велико-Бурлуцкого района за один день сдали государству 18 тысяч пудов зерна.

В Ярославской области закончился трехдневник помощи городским колхозам в уборке льна. Несколько тысяч рабочих, служащих и домохозяев Ярославля, Рыбинска и других городов, выезжавшие в колхозы, помогли им завести льноуборочные машины.

Несмотря на исключительно дождливую погоду, комбайнеры Сталинградской области работают значительно лучше, чем в прошлом году. Более 250 комбайнеров уже выполнили по две и более сезонных норм. Знатный комбайнер страны тов. А. Оськин снова одержал блестящую победу. За 20 рабочих дней он убрал сенокосом «Сталинцев» 1505 гектаров колесовых. Средняя выработка за сутки составляет 75 гектаров.

Обозреватель.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

Международный обзор

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской республикой. Одновременно утверждены Соглашения о китайской Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре, о порте Дальний и другие. Подписанные в дни разгрома дальневосточного агрессора — империалистического Японии, эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления советско-китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской республикой существует давно. Заключение Договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, охранял эту свою дружбу и великому китайскому народу, преследуемому через годы суровой борьбы против захватчиков на западе и на востоке Советский Союз оказал в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

ногго удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освобождая Маньчжурию, отнятую японцами у китайского народа, советские воюющие уничтожили теперь базу, откуда японская военщина развешивала свои разбойничьи набег.

Советско-китайский Договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими странами, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии. Советский Союз и Китай обязались «совместно предпринимать все находящееся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушения мира Японией». Они договорились в интересах безопасности и экономического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу всю возможную экономическую помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести свой вклад в дело благосостояния мира. Советский Союз и Китай согласились также не заключать какого либо союза и не